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Конспект НОД по образовательной области познание 

приобщение к социально – культурным ценностям на 

тему: «День Народного Единства». 

в подготовительной группе дошкольного возраста от 6 до 7 лет 
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Программное содержание:  

Образовательные: 

1. Расширять представления детей о национальных праздниках, познакомить с историей 

возникновения Дня народного единства. Углублять знания детей о защитниках нашей 

Родины. Продолжать знакомить с достопримечательностями Москвы. 

Развивающие: 

 2. Развивать внимание, память, мышление, связную речь  

Воспитательные: 

3. Воспитывать любовь и уважение к национальным героям, чувства дружбы, патриотизма, 

гордости за свою Родину. 

Предварительная работа: Беседы с детьми по темам: «Моя Родина», «Край, в котором мы 

живем», «Памятники родного города» и др., чтение художественной литературы: «Моя 

страна» В. Лебедь – Кумач, «Родина» З. Александрова, рассматривание иллюстраций о 

достопримечательностях родного города; оформление стенда на тему: «День народного 

единства», консультации для родителей «Знакомим детей с достопримечательностями 

Москвы». 

 

Методы и приемы: 

Игровой, наглядный, вопросы к детям, использование художественной литературы. 

 

Оборудование: мультимедийный проектор, презентация «Защитники России», аудиозапись 

музыкального сопровождения «Солнечный круг» (музыка А. Островского, слова Л. 

Ошанина). 

 

ХОД НОД 

1. Вводная часть. 

Воспитатель. Здравствуйте, дорогие ребята! Здравствуйте, дорогие гости! Ребята, какие вы 

нарядные, праздничные! Вы, наверное, любите праздники? А какие праздники вы знаете? 

Дети. День рождения, Новый год, День России, 8 Марта, День Победы, День защитника 

Отечества, День матери, масленица, Пасха, 1 Сентября… 

2. Основная часть. 

Воспитатель. Молодцы! Много праздников назвали. Но есть у нас ещё один 

замечательный праздник. Этот праздник мы отмечаем не так давно, всего 10 лет. А 

праздник этот – День народного единства. Вся наша страна отмечает его 4 ноября. Как же 

возник этот праздник?! Давайте поговорим об этом.  

Рассказ воспитателя и слайд-показ, отражающий некоторые исторические факты 

Воспитатель. Ребята, вы знаете, что много-

много лет тому назад, когда не было машин 

и поездов, самолетов и ракет, телевизоров и 

телефонов, а люди ходили пешком и ездили 

на лошадях, наша страна называлась Русью, 

Московским государством. Правил тогда 

страной не президент, а царь и царица. Люди 

жили тогда просто: пахали землю 

деревянным плугом, растили хлеб, 

занимались разными ремёслами. Страна 

наша всегда была богатой и тогда тоже. В 

лесах водилось много разного зверя, в реках 

– рыбы. Не давало это богатство покоя 



нашим соседям. Напали на нашу Русь враги - поляки. Захватили они столицу, заняли 

главную крепость Московский Кремль, угнетать наш народ, хотели убить малолетнего 

царевича. А на престол хотели поставить своего польского короля. Наступили в стране 

смутные времена. Народ наш бедствовал и страдал. Но нашлись на Руси храбрые люди, 

которые стали призывать весь русский народ на борьбу с поляками, призывали 

объединиться всем вместе и прогнать интервентов прочь с русской земли. Это были 

земский староста Кузьма Минин и воевода князь Дмитрий Пожарский. 

Чтоб возвратить свободу и мир восстановить. 

Воспитатель. Минин и Пожарский создали народное ополчение (войско) и пошли на 

Москву, с боем взяли Китай-город – один из районов столицы. Освободили Москву-

матушку от врагов, прогнали поляков с земли русской. Произошло это событие 4 ноября 

1612 году – более 400 лет тому назад. Теперь уже это наша история. В честь этого события 

и был учрежден праздник День народного единства. 

Воспитатель. Ребята, День народного единства - это праздник патриотизма. А кто такие 

патриоты? (ответы детей). Правильно! Это люди, которые любят свою страну, свою 

любимую Родину, трудятся для её процветания и готовы всегда её защищать. 

А что такое Родина? 

Скажите мне сейчас, 

Чтобы послушали все гости, что собрались у нас. 

Воспитатель. (слайд о народах России) Ребята, День народного единства - это праздник 

взаимопомощи и единения всех российских народов. В России живут люди 104 

национальностей и народностей: русские, татары, башкиры, удмурты, коми, карелы, якуты, 

хакасы, тувинцы, эвенки, чукчи, ненцы, коряки, чеченцы и др.. Наша страна – это 

многонациональное государство. Все российские народы живут мирно и дружно, по-

братски. И нас всех объединяет чувство гордости за свою страну, за её славную историю. 

Мы все ощущаем, особенно в праздничные дни, что мы - единый и могучий народ и у нас 

одно Отечество, одна Родина – наша Россия. Давайте споем пес ню о нашей Родине. 

Песня «У моей России» 

Воспитатель. А теперь немного поиграем. Вставайте в круг. 

Собрались все дети в круг, 

Я твой друг и ты мой друг. 

Крепко за руки возьмемся 

И друг другу улыбнёмся. 

Проводится игра с мячом «Какая наша Россия» 

(Дети ловят мяч и произносят слова-определения: могучая, сильная, добрая, большая, 

необъятная, красивая, великая, многонациональная, мирная, дружелюбная, единая, 

крепкая, цветущая, многострадальная, непобедимая, честная, огромная, терпеливая, 

заботливая…) 

Воспитатель. Да, ребята, наша Родина - Россия – необъятная и очень красивая страна. 

Есть много мест у нас в России. 

Их знаем мы со школы, с детских лет. 

Но есть места, которых нет красивей, 

Роднее и прекрасней в мире нет! 



Эти родные места - наша малая Родина, место, где человек родился и живет. Как 

называется наша малая Родина, наш родной город? (Москва). 

Физ. минутка: «Моя Россия» 

Воспитатель Наша Москва - красивый город, замечательные люди живут и трудятся здесь. 

Ребята, а что надо делать, чтобы наш родной город и наша Родина процветали, крепли, 

богатели? 

 (Дети отвечают: много трудится, хорошо учиться, беречь все, что есть, жить мирно и 

дружно). 

Воспитатель: Правильно, ребята! 

Дружно должны жить народы, 

Несчастьям противостоять. 

Ведь радостно так живется 

И столь бесконечен мир, 

Когда под огромным солнцем 

Ты знаешь, что ты не один. 

Издавна на Руси учили быть добрыми, помогать друг другу в беде, радоваться успехам 

других, учили любить и защищать свою Родину. Учили в сказках, где добро и дружба 

всегда побеждает, в играх, пословицах и поговорках. Многие пословицы и поговорки вы 

знаете. Я объявляю конкурс знатоков пословиц о мире и дружбе, о Родине. 

Игра «Человек к человеку» 

Воспитатель. Ребята, какие вы дружные и веселые. Как вы по-доброму относитесь друг к 

другу. Я думаю, что вы также нежно и бережно относитесь к нашей Родине. Возьмите 

ладошки, которые мы с вами делали. Давайте на карте нашей России выложим «хоровод 

дружбы» из наших ладошек. 

Проводится акция «Хоровод дружбы» 

3. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ 

Воспитатель. Вот и подошла к концу наша встреча. История учит нас: поодиночке, 

порознь не сделать того, что можно сделать вместе. Так и в жизни бывает. Один человек 

посадит дерево, а все вместе - сад. Дружба объединяет людей и народы. Страна сильна 

тогда, когда она едина. Поэтому есть у нас такой важный праздник - День народного 

единства в честь этого праздника предлагаю вам сделать совместную аппликацию. 

 


